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Gemeinde Meesiger
Niederschrift

Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Meesiger

Sitzungstermin: Mittwoch, 29.04.2020
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:15 Uhr
Ort, Raum: Gemeinderaum Meesiger, Unnerdörp 107, 

17111 Meesiger

Anwesend

Vorsitz
Sylvia Schmidt-Plamann

Mitglieder
Ricarda Funke
Heiko Richter
Thomas Brandt
Ralf Rehberg
Marko Timm

Schriftführung
Jörg Puchert

Anwesend im öff. Teil der Sitzung: Michael Klenner
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Tagesordnung
Öffentlicher Teil

1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
Beschlussfähigkeit, Änderungsanträge zur 
Tagesordnung
 

2 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 05.12.2019
 

3 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter
 

4 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse gem. 
§ 31 Abs. 3 KV M-V
 

5 Einwohnerfragestunde
 

6 Öffentliche Beschlussvorlagen
 

6.1 Beschlussfassung zur Haushaltssatzung für die 
Haushaltsjahre 2020 und 2021
 

VO/GV 
51/20/014

Nichtöffentlicher Teil

7 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter
 

8 Nichtöffentliche Beschlussvorlagen
 

9 Schließung der Sitzung
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Protokoll
Öffentlicher Teil

1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
Beschlussfähigkeit, Änderungsanträge zur 
Tagesordnung
Der Vorsitz eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung 
fest. Das Gremium ist beschlussfähig. Anträge auf Änderung der Tagesordnung 
liegen nicht vor. Die Tagesordnung gilt somit als genehmigt.

2 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 05.12.2019
Beschluss:

Die Niederschrift der vergangenen Sitzung wird ohne Änderung einstimmig 
gebilligt. 

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen
6 0 0

3 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter
Bericht der Bürgermeisterin
Seit 16.03. Coronavirus: Hoffentlich kommen wir alle gut durch diese Zeit.
Die Weihnachtsfeier war sehr schön, guter DJ, der Saal war voll, die Feier ist gut 
angekommen. Zusätzlich wurde eine Silvesterfeier kurzfristig organisiert, war 
auch toll.
17.01. Dank an die Fa. Ciesilsky: Zwei Wege wurden mit Schotter aufgefüllt, die 
Gemeindearbeiter haben geholfen, alles hat gut geklappt.
25.01. Arbeitseinsatz in der Gemeinde: Vielen Dank an die Gemeindearbeiter und 
die vielen Helfer. An Michael Klenner: vielen Dank für die Hebebühne und Herrn 
Richter danke ich für die Unterstützung bei der Bedienung. Hat wirklich super 
geklappt.
Scheune der Gemeinde nebenan: Eine Beleuchtung wurde repariert. Gleichzeitig 
haben wir die Dachrinne gereinigt. Die andere Seite hat Herr Richter 
übernommen. Vielen Dank dafür.
Die Gemeindearbeiter haben viel gearbeitet, die Hecke ist geschnitten, die 
Dachrinne vom  Gemeindehaus ist sauber.
28.02. Jahreshauptversammlung der Feuerwehr in Meesiger: Die Bürgermeister 
aus Schönfeld und Verchen waren auch da. Ehrungen wurden durchgeführt. Die 
Feuerwehr hat sich bei der Gemeinde Meesiger für die gute Ausrichtung der 
Veranstaltung bedankt.



Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Meesiger vom 29.04.2020
Seite: 4/5

14.03. Die Frauentagsfeier hat stattgefunden, etwas geringerer Besuch wegen 
Corona. Wir haben vorher alles desinfiziert, niemand hat sich angesteckt. Vielen 
Dank an die Helfer.
Dank auch an die Gemeindevertreter Funke, Richter und Rehberg, ihr unterstützt 
mich sehr gut. 
Letzte Woche war ich mit Frau Sodmann, Ordnungsamt Amt Demmin-Land, mit 
dem Fahrrad unterwegs. U.a. müssen einige Schilder erneuert werden, das 
Protokoll dazu steht noch aus. Wir haben auch den Campingplatz besichtigt.
Heute: Laut Ankündigung der Landesregierung dürfen Dauercamper aus M-V ab 
1. Mai auf den Campingplatz. Gelbe Tonnen wurden bestellt. Morgen treffe ich 
mich mit der Fa. Remondis um eine Lösung des Müllproblems zu besprechen.

Anfragen der Gemeindevertreter:
Herr Rehberg: Kann man einen Spiegel an der Kreuzung vom CP auf die Straße 
anbringen? Bürgermeisterin: Lassen wir im Amt prüfen.

Frau Funke: Wurde eine Gehwegabsenkung Ortseingang aus Richtung Borrentin 
beantragt? Bürgermeisterin: Noch nicht, wird aber wohl noch passieren.

4 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse gem. 
§ 31 Abs. 3 KV M-V
TOP 8.1 Nur Beratung zu Vertragsangelegenheiten VO/GV 51/19/008

TOP 8.2 Campingplatzangelegenheit VO/GV 51/19/009 
Die Gemeindevertretung beschließt die ordentliche Kündigung der beiden 
Nutzungsverträge der 4. Reihe und Anbieten eines neuen Stellplatzes (derzeit 
sind noch Plätze in den zulässigen 3 Reihen frei) zum vertraglich 
nächstmöglichen Zeitpunkt.

TOP 8.3 Beschlussfassung zur Änderung eines Vertragsmusters VO/GV 51/19/010 
(geändert):
Die Gemeindevertretung beschließt die Erweiterung des Vertragsmusters, das im 
Rechtsverhältnis zu den Dauernutzern zu verwenden ist, um folgende Punkte:
• neuer Punkt 5.: "Eine Vermietung der auf dem Stellplatz befindlichen 
Einrichtungen und Anlagen des Nutzers zum Zwecke der Erzielung von 
Einnahmen ist unzulässig."
• Punkt 7. neuer Anstrich: "Die dem Nutzer durch das Amt Demmin-Land 
ausgestellte Berechtigungskarte zum Abstellen des PKW auf dem öffentlichen 
Parkplatz während der Ruhezeiten ist auch während des Parkens auf dem 
Camping- und Wochenendplatz von außen deutlich sichtbar im PKW anzubringen 
bzw. abzulegen. Erfolgt dies nicht, ist die Gemeinde berechtigt, eine 
Vertragsstrafe geltend zu machen. Diese beträgt für jeden Fall der 
Zuwiderhandlung 5,00 €, maximal jedoch 5,00 € je Kalendertag. Als Kalendertag 
gilt dabei der Zeitraum zwischen 0:00 und 24:00 Uhr.“
• Punkt 7. neuer Anstrich: "Das Abstellen eines Bootstrailers auf dem 
Campingplatz ist zulässig. Das Entgelt hierfür beträgt 20,00 € kalenderjährlich."
Diese zusätzlichen Bestimmungen sind ab sofort in alle neu abzuschließenden 
Vereinbarungen aufzunehmen und sollen zum nächst möglichen Zeitpunkt auch 
in den bestehenden Vertragsverhältnissen eingeführt werden, nötigenfalls durch 
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fristgerechte Kündigung der bestehenden Verträge unter gleichzeitigem Angebot 
des Abschlusses einer neuen Vereinbarung, die die o.g. Bestimmungen enthält. 

5 Einwohnerfragestunde
Herr Klenner: Der Campingplatz bleibt noch geschlossen. Wie findet die 
Entsorgung der Chemietoiletten statt? 
Bürgermeisterin: Wird noch geklärt.

6 Öffentliche Beschlussvorlagen

6.1 Beschlussfassung zur Haushaltssatzung für die 
Haushaltsjahre 2020 und 2021 VO/GV 51/20/014

Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt die Haushaltssatzung der Gemeinde 
Meesiger für die Haushaltsjahre 2020 und 2021.    

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen
6 0 0

Vorsitz: Schriftführung:

Sylvia Schmidt-Plamann Jörg Puchert
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